# 第21講 要為永生的食物勞力

# 不要為必壞的食物勞力

我們打開聖經,再讀約翰福音第六章27節,主耶穌親自向我們 說:「不要為那必壞的食物勞力,要為那存到永生的食物勞力,就 是人子要賜給你們的,因為人子是父 神所印證的。」所以我們得 了永遠的生命,要為這個永遠生命的食物勞力。這個「勞力」兩個 字我想我們都懂,要費點勁、要多下點工夫。我還要跟弟兄姊妹們 說,你在世界上吃食物,今天人越來越注意吃、喝,你看看今天世 界上飯館有多少,中西餐、南北大菜、泰國菜、印尼菜、越南菜, 法國大餐、英國的、意大利的,世界上各國的菜都有特別的長處, 都有特別的滋味,都有特別的美味。尤其近代各國都發展觀光事 業,觀光事業第一個要緊的就是要有好吃的,不光要有好看的,也. 要給他住得好。對於住,有的時候人還可以省錢,但是吃一定要吃 得好,所以發展觀光事業的國家都在注重廚藝和廚子。

兄弟我住在澳洲,澳大利亞從前有一點種族歧視,白澳政策, 現在沒有了,現在多元文化,他不再排斥有色人種。但是你要想到 他那裏去移民、定居,還是有很多的限制,要年輕的、要有工作 能力的、要有才華的、要有專業技能的,還要會英文,這些要求非 常嚴,要不你就得帶大筆的錢去,因為他需要資本,叫做「投資移 民」,你可以用很多的錢移民也可以。

但是唯有一個進入澳洲最省事的法子,就是作廚子,他每年需 要500個廚子,簡單地說進口500個廚子,為什麼呢?他要發展觀光 事業,叫做無煙囪的工廠。這個賺錢容易,因為他有很多的旅遊資源。澳洲在第二次世界大戰結束以後,北半球因為戰爭的原因,社會工業、商業凋零,唯有澳洲一枝獨秀,他沒有受太大的戰禍,他的農產品供應歐洲,他的工業品供應亞洲,大發其財。他的工商業發達,農業、礦產大賺錢,輸送到北半球來,北半球正要復蘇,需要這些物資,所以他就大發其財,那個叫澳洲的黃金時代。

所以澳洲在50、60年代,也就是大戰結束以後20年,建設了 很多休閒遊樂區、好玩的地方。甚至在澳洲最中心的部分,那個大 紅石頭那裏都開闢了好多旅遊觀光點,並且開很好的旅館,造很好 的游泳池,但是其中最需要的還是好廚子,所以對廚子的需求非常 大。他有很多地方都以廚子作為號召,說來這裏不會英文也可以, 因為廚子不需要英文,他在廚房裏做飯,各國的廚子只要有15年納 稅證明,你用廚子的身份移民澳洲,一申請就准,絕對准。

為什麼呢?因為他需要這種人才,他缺乏這種人才。比如說中國大陸好多廚子到了香港,香港好多廚子在1997年統統移民到澳洲去了,澳洲那時好的廚子很多,澳洲吃實在不錯。所以澳洲旅遊業很發達,大賺其錢,一年都是幾十億幾十億地賺,可見人喜歡吃喝。

# 末世的情形

但是這些正是耶穌說的:「不要為必壞的食物勞力」,人太愛吃喝了,尤其末世,聖經裏說了,人到了末世又吃又喝、又買又賣、又耕種又建造,人又娶又嫁,這都是描寫末世的徵兆。又娶又嫁這是什麼原因呢?因為末世人口眾多,到了生育年齡,一批一批

生出很多孩子來,這些孩子都大了,大了都要結婚,所以又娶又嫁,末世的時候人口眾多,所以娶嫁就頻繁。

第21講 要為永生的食物勞力 185

然後又買又賣,貿易,你看現在全球化的經濟貿易,到處都開 這種國際性的貿易會議。全球有很多貿易區,逐漸形成自由貿易。 所以從前不與人來往,現在因為交通發達,人跑來跑去,這是末 後的世代。「必有多人來往奔跑,知識就必增加」,人的知識也增 加,為什麼呢?因為從前一個知識在一個地方需要很久的時間才可 以傳播到別的地方,現在很快就可以傳播出去。你這裏有了這個知 識,三天以後別的地方就有了,為什麼呢?上網了,不出門從網上 就可以把它拿下來,所以知識就必增加,快得不得了,所以現在叫 做「知識爆炸時代」,完全跟聖經的預言是一模一樣。又買又賣, 貿易發達,又娶又嫁,結婚頻繁,很多人結婚,再加上現代的婚 姻,結婚的多,離婚的也多,離了再結,這個厲害了,娶嫁頻繁, 不是一對夫婦結婚一次就好了,現在甚至有的人結六、七次婚,你 想想看,這就不同。所以末後的時候,又娶又嫁、又買又賣、貿 易。又耕種又建造,末後糧食不夠,大家要講精緻農業,所以大家 都研究開發、種植,大農場、小農場、改良場,大家要想辦法,這 是又耕種又建造,到處蓋高樓大廈,因為人口增多了,人要集中, 所以人要蓋高樓大廈,要修鐵路、建橋梁,所以人又耕種又建造, 這是末後的情形。

所以弟兄姊妹們,聖經的預言早就說了,所以人又吃又喝,你沒有看現在到處都是飯館,一條街上有多少個飯館。現在更糟糕的是因為工業社會,婦女也上班,都是公務員,都是勞動者,她們不再在家裏做飯了,乾脆到外邊去吃了,所以現在的速食到處都是。

又吃又喝,連喝水都不在家煮水沖茶了,買瓶裝的、買罐裝的, 飲料種類也很多。所以又吃又喝,這是現代的一個徵兆,人所賺的 錢、人生活勞動所取得的收入幾乎都搞了這些事了,都為了這些必 壞的食物勞力,賺錢多在外頭大吃大喝,花。花了以後不夠,不夠 再賺,這周而復始,所以人把所有的精力都用到吃喝上去了,把精 力都用到賺錢上去了。所以人賺錢為了吃喝,吃喝越多賺錢也要越 多,彼此之間有循環作用,所以人就不看聖經了。

#### 末世的危險

現在的基督徒,連讀聖經都來個速食主義,不肯自己去挖了,不肯自己去下工夫查了,所以就有很多網站,我要想一個題目,我要看一段聖經,我上網查一下就好了,收集幾個資料就可以了。要整本聖經去讀完,沒有了,很少,鳳毛麟角。

很少人再自己坐在屋子裏不出去、不看電視、不唱卡拉OK、不到外邊去休閒,在家裏查聖經,沒有了,這樣的人不多了。所以 神的話越來越貧窮,越來越稀少,聖經上說:「人饑餓並非無餅,乾 渴並非無水,乃是沒有耶和華的話可聽了」,大家找一些沒有靈的東西來吃、來喝、來滿足自己,所以很可怕,這就叫做末後危險的日子,這對屬靈的基督徒是非常危險的。

所以主耶穌說:「不要為必壞的食物勞力,要為那存到永生的 食物勞力」。勞力是什麼?用力氣、要勤勞、要下工夫,所以我們 鼓勵我們的弟兄姊妹們,要為永生的食物勞力。你想得現成的,也 不查經、也不讀經,就找一本書看看,打開電視聽一聽,從網上弄 兩頁下來,以為這就叫屬靈,不可能!你一定要自己禱告,你的靈一定要跟 神的靈要暢通,然後你要好好地讀聖經,你就會有「屬靈的亮光」,你把 神的話一解開,裏邊就發出亮光,你就通達。這對你有什麼好處呢?因為這個是為了永遠,「永生的食物存到永生」,這個永生的食物是到了永遠中還要用的。

今天我們說我們在世界上吃的這些東西都是物質的,吃到肚裏落到茅廁裏,你吃的越多就轉化的越多,都是一堆臭東西,你無論吃多少,最後都落到茅廁裏。你自己可能還吃壞了身體,因為現在從外面買的食物不一定都好,傳染病、偏食、化學物品都影響我們。「禍從口出,病從口入」,人很多的病都是吃出來、喝出來的。

### 為永生的食物勞力

所以親愛的弟兄姊妹們,主耶穌告訴我們,「不要為必壞的食物勞力」,不要為吃去下那麼大工夫、花那麼多的錢,永遠不能滿足。但是你的靈若活過來,你應當為「永生的食物勞力」,也就是說,我們要多下點工夫讀聖經,多下點工夫查經,這有什麼好處呢?這個好處可大了,我們說清楚,就是 神的話安定在天、永不改變。 神的話是讓我們將來到榮耀裏替 神統管萬有的時候所要用的,將來我們回到天上,基督徒得了永遠的生命,要永遠活著。我們現在還沒有講,永遠活著到天上幹什麼呢?是要與主一同統管萬有,要執政掌權直到永永遠遠,那個時候我們在天上最需要的就是神的話,神的律例、典章、法度,那是天上需要應用的。

所以聖經中 神的話是安定在天、永不改變的。你現在不預備這

些,你不儲存這些,你將來到永遠中去活著,你都不知道怎麼樣處理 永遠的事物,怎麼樣在天上與主一同執政掌權,你不知道,不知道你 就不能做,不能做你就穿白衣,手搖棕樹枝,你不能跟 神一道去執 政掌權。

所以研讀聖經,為永生的食物勞力是非常非常重要的一件事。 我勸弟兄姊妹們,就是你在地上活著,你也要查考聖經,為什麼呢?我們說過了,聖經是 神創造諸天宇宙萬有的「總說明書」,你現在所遭遇的一切問題,比如父母的問題、夫妻的問題、兒女的問題、家庭的問題、社會人際關係的問題,在聖經上都有解決的辦法,都有說明,詳細的說明,你怎麼樣蒙福、怎麼樣避禍都有說明,可是你不看,你無法解決這些事情,遭遇這些事情時你就解決不了,解決不了你就活在痛苦中,你會遭遇到很多的難處。

# 查考總說明書

可是如果你聖經看得很清楚,無論什麼事都按照聖經去做,就不會錯。因為那是本 神的總說明書,當初 神創造的時候,就把一些處理複雜事物的方法都寫在裏頭了,告訴我們怎麼應用。比如彼此相愛、怎麼相愛、什麼叫愛,都說明白了,你要按照這個做,就不出錯,你不按這個做,你就會出錯。你缺乏了愛怎麼辦?聖經都有,但是我們不看,我們找些什麼心理學家,這個學家那個學家,讓他們來解決問題,其實他們本身的問題都解決不了,更不要說解決我們的,沒法子的。

我們要找到了聖經那一個「總說明書」,我們好好查考的時候,這一切的問題都有辦法解決。親愛的弟兄姊妹們,主耶穌說:「不要為那必壞的食物勞力,要為那存到永生的食物」,祂用了一個「存到永生」,這個聖經不只現在是永生生命的食物,它還「存到永生」,那意思就是說在永遠中都有用處,所以我們要勞力,要下點工夫。我們要好好地「查考宣讀耶和華的話,這都無一缺少,無一沒有伴偶,因為我的口已經吩咐,祂的靈將它們聚集」。

我們要在永生的食物上勞力,這個食物現實的用處是指導我們在 神所創造的諸天萬有中能夠活得好,還解決各樣的難處,醫治各樣的病症。 神的話你得著了就得了醫全體的良藥,箴言書第四章說:「我們得著祂就得著醫全體的良藥」,說你一生的果效都能藉著 神的話來解決,所以 神的話不光能醫我們,還能解決一切問題。那麼 神的話還存到永生,存到永永遠遠,你有了 神的話在永遠中該怎麼做都明白了,以後我們講永古隱藏不言奧秘的時候,說到永遠活著,我們將來到天上去,要學哪些事,我們再詳細地把「存到永生」這個意思給大家解釋,現在我們只說一個基督徒走永生的道路,有永遠的生命,你得努力「吃永生的食物」,所以我們必須每天查考聖經,每天讀聖經,宣讀查考,要查考。

主耶穌在新約聖經裏也跟我們說:「你們應當查考聖經,因你們以為內中有永生,給我作見證的就是這經,然而你們不肯到我這裏來得生命。」聖經供應我們永遠的生命的糧食,也是引我們到耶穌基督面前得生命的豐盛,所以我們要查考聖經,這是主耶穌親自說的。

190 聖經要道略解第二集 第 21 講 要為永生的食物勞力 191

#### 生命的水

約翰福音第五章39節:「你們應當查考聖經(小字是寫『應當』兩個字,就是說我們不只要查考聖經,還是應當),因為你們以為內中有永生。」

存到永生的食物,它讓我們知道我們在永遠中怎麼活著,它把這些永遠的事都告訴我們,所以不查聖經是不行的,因為這是我們生命的食物,我們得了永遠的生命後就必須吃這個食物,你這個生命才能長大、才能活潑。

聖經也叫做「生命的水」,我們種了「生命的種子」、「永生的種子」、「不能壞的種子」,種在我們心裏,也需要澆水,那是另外一個解釋,另外一個說明,我們要每天澆水,這個生命才能長得好,所以一個基督徒每天要查考聖經。

這個水還有一個特性,水要存得久了就不好,要「活水的江河」,所以我們要讓它活,每天在查考,越查越深入,越查越活潑。所以聖經要查考,我們再說主耶穌教導我們是要查考聖經。

另外新約聖經裏頭保羅也提到,說有一個地方的人,庇哩亞,這個地方的人很好,「賢於別處的地方,因為他們天天考查聖經,要知道這道是與不是」。所以查考聖經是我們辨認道的一個方法,你天天查考聖經,每天用聖經來校正我們所過的日子,看看我們過得對不對,我們活得好不好,聖經是一個規尺,聖經是一個規範,所以,有時候我們查考聖經要知道我們跟道和不和,這都是我們要查考的。

所以今天我們要特別解釋這個「存到永生」和「應當查考」的 食物。你不能說三天兩頭才吃一頓,吃了一個禮拜,以後再吃,那 可不行,你必須要按照我們吃的規律來,一天三頓,現在我們吃飯 不是一天三頓嗎?為營養我們的生命,最不濟你也得一天有兩次來 讀聖經,來查考聖經,讓 神的話來成為我們「生命的糧」,讓我們 健壯,讓我們「生命豐盛」。所以弟兄姊妹們,永生的食物是我們 必須得吃的,也是存到永生的食物,到永遠中 神的話都有用處,它 能夠存到永遠。我們今天就把這個永生的食物這一段分解,讓弟兄 姊妹知道其重要性。